

Секция «Социология»

Отношение молодежи к созданию семьи Овчинникова Е.А.¹, Черномырдина А.А.²

1 - УралГУФК , Экономики юриспруденции и гуманитарных наук, 2 - УралГУФК,
Экономики юриспруденции и гуманитарных наук, Челябинск, Россия

E-mail: www.gerry_24_91@mail.ru

Развитие молодой семьи на сегодняшний день это процесс становления субъективно-объективных отношений молодой семьи в государстве и обществе, в результате которого семья получает необходимые условия и выполняет социальные функции и репродуктивные установки. Вопрос о создании семьи является наиболее актуальной проблемой современного общества. В России молодая семья – это семья, состоящие из супругов, возраст каждого из которых не превышает 30 лет, и одного и более детей. Всё чаще при создании семьи у молодых людей возникают различные проблемы. И отношение к ним весьма неоднозначное.

Нами было проведено анкетирование с целью выявить отношение молодёжи к созданию семьи, среди молодых людей в возрасте 20-22 лет (200 человек). Данный возраст был выбран в связи с тем, что в этом возрасте молодые люди заканчивают обучение и начинают заниматься трудовой деятельностью, т. е. становятся независимыми от родителей, а именно материально зрелыми.

Необходимо отметить, что 71 считают, что основным мотивом для вступления в брак для них, на сегодняшний день, является любовь. Так же нужно отметить, что репродуктивная функция и воспитание детей являются основными мотивами для респондентов при создании семьи. Такие данные подчеркивают, что для современной молодёжи институт семьи сохраняет все свои основные функции. Большинство опрошенных молодых людей (57) готовы вступить в брак в сегодняшних условиях, но для них существует ряд проблем, таких как материальная база, отсутствие собственного жилья и др. В современном мире действительно существует проблема с приобретением собственного жилья и низкой оплатой, связанной с началом трудовой деятельности у молодёжи. Именно поэтому для молодых семей создан ряд государственных программ, направленных на решение части проблем. Однако, среди респондентов лишь 28 существований таких программ, этот результат говорит о низкой информированности молодых людей о поддержке молодой семьи со стороны государства. Т. е. не каждая молодая семья может воспользоваться поддержкой государства, из-за низкой информированности.

Проанализировав множество проектов («Молодая семья», «Молодой семье – доступное жильё»), мы можем выделить несколько аспектов, которые должны учитываться при поддержки молодой семьи. Должны учитываться:

- возрастные границы;
- социологическая характеристика молодой семьи;
- динамика уровня разводов в молодых семьях по сравнению с семьями других категорий, причины развода;
- социально-экономическое положение: уровень и структура доходов; жилищные условия; доступность медицинского обслуживания; уровень занятости (заняты оба супруга, один из супружеских безработный, оба супруга безработные);

Конференция «Ломоносов 2011»

- динамика рождаемости в молодых семьях; количество детей; ориентация на количество детей; формы и средства стимулирования рождаемости;
- уровень общего и профессионального образования молодых супружеских пар;
- система пассивной и активной социальной защиты молодой семьи: льготы, социальные пособия, социальные программы поддержки молодой семьи, мероприятия по охране здоровья молодых матерей;
- доступ молодой семьи к полноценному отдыху: семейные санатории и базы отдыха; семейные клубы; наличие радио- и телепрограмм для молодой семьи; спортивные соревнования для супружеских пар с детьми.

Таким образом, на сегодняшний день молодое поколение готово вступать в брак и реализовывать все основные функции семьи, но для них существует ряд препятствий, которые могут решаться политикой государства. Однако для эффективной поддержки молодой семьи необходимо решить ряд задач социально-политического обеспечения жизнедеятельности молодой семьи на государственном уровне: приданье ей особого социокультурного и правового статуса в обществе; комплексное исследование положения молодой семьи для конкретизации проблем её жизнедеятельности и выявления тенденций развития; прогнозирования и разработки концептуальных основ молодежной семейной политики как самостоятельного направления государственной семейной политики.

Литература

1. Большая советская энциклопедия: <http://slovari.yandex.ru>
2. Полит.ру: <http://www.polit.ru>